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Ata nº. 071/23 

 

 

 

  Ata da 71ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

septuagésima primeira Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida 

pelo Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador 

Juan Pablo para que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando 

em votação as ata da Sessão anterior. Ata da 70ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo 

Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no vinte e dois de 

novembro de dois mil e vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento 

Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O 

Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 70ª Sessão Ordinária do Terceiro Período 

Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0320 de 23 de 

Novembro de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Credenciamento das Unidades de Saúde 

ao Incentivo de Atividade Física (IAF). O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

leu a justificativa anexada á ata; pediu que o projeto fosse colocado em prática e que o mesmo vai ampliar 

os benefícios de saúde para a população. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0320 de 23 de Novembro de 2023 – 

Vereador Diego Graciani de Almeida – Credenciamento das Unidades de Saúde ao Incentivo de 

Atividade Física (IAF) foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente 

passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0043 de 22 de Outubro de 2023 

– Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Instituir no Calendário Oficial do Município a 

“Semana Municipal da Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente” a ser Celebrada entre os 

Dias 04 e 12 de Outubro. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que solicitou a 

dispensa da leitura dos Projetos 0043, 0047 e projeto de resolução nº 0003, uma vez que já foram lidos 

na Casa, e que fossem lidos somente seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido 

pedido. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. O pedido do vereador Juan Pablo foi aprovado por unanimidade. O Segundo Secretário 

fez a leitura dos pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão o Projeto 

de Lei nº0043 de 22 de Outubro de 2023 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Instituir 

no Calendário Oficial do Município a “Semana Municipal da Defesa dos Direitos da Criança e do 

Adolescente” a ser Celebrada entre os Dias 04 e 12 de Outubro, o Projeto de Lei nº0047 de 05 de 

Julho de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui a Campanha Permanente de Orientação, 

Prevenção e Conscientização da Depressão, Transtorno de Ansiedade e Síndrome do Pânico e o 
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Projeto de Resolução nº0003 de 26 de Setembro de 2023 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 

Acrescenta o §3º ao Artigo 186 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real e dá outras 

Providências. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº0043 de 22 de Outubro de 2023 – Vereadora Fernanda 

Emerenciano dos Santos – Instituir no Calendário Oficial do Município a “Semana Municipal da 

Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente” a ser Celebrada entre os Dias 04 e 12 de Outubro, 

o Projeto de Lei nº0047 de 05 de Julho de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui a 

Campanha Permanente de Orientação, Prevenção e Conscientização da Depressão, Transtorno de 

Ansiedade e Síndrome do Pânico e o Projeto de Resolução nº0003 de 26 de Setembro de 2023 – 

Vereador Ronário de Souza da Silva – Acrescenta o §3º ao Artigo 186 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências foram aprovados por unanimidade em 

Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 

Requerimentos Verbais. O vereador Renan Márcio passou a presidência para o vereador Ronário para 

que ele pudesse fazer sua indicação verbal. O vereador Ronário assumiu a presidência e passou a palavra 

para o vereador Renan Márcio de Jesus Silva que indicou que fossem disponibilizado técnico de 

enfermagem para a central de ambulância. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O 

autor falou que teve um acidente do bairro Jardim das Acácias e o socorro demorou cerca de cinqüenta 

minutos; falou que no Jardim Real teve um problema parecido; pediu também um motorista para dar 

suporte á população; convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de 

colocar em Votação, a indicação do vereador Renan Márcio com co-autoria de todos os vereadores foi 

aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. O Presidente passou 

a palavra para o vereador Luís Fernando da Silva que indicou que fossem providenciados 

climatizadores, ar-condionado nos ônibus escolares, nas escolas, PSFs, secretarias a CRAS. O Presidente 

colocou em Discussão a referida indicação. O autor que falou que das fortes ondas de calor e por isso 

pediu mais qualidade de vida aos alunos e munícipes, falou que foi pedido dos pais, pois havia muitos 

alunos passando mal, assim como pacientes dos PSFs; convidou todos os vereadores para serem co-

autores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A indicação do vereador Fernando Beleza foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Ronário de Souza da Silva que indicou que o poder executivo 

encaminhasse um projeto de lei para reduzir a carga horária dos funcionários que tivessem filhos autistas. 

O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O autor falou que falou que era uma indicação 

para efetivar essa conquista dos servidores que possuíam crianças autistas, seria apenas uma legalização. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis permaneçam como 

estão. A indicação do vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 

Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo 

Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou 

que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a 

todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernanda Emerenciano dos Santos, 

Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio 

Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e 

perguntou ao prefeito se ele ia pagar o piso da enfermagem já que o mesmo falou que ia regulamentar, 

falou que o tema já foi aprovado em urgência especial e até hoje não foi creditado nenhum benefício a 

esses funcionários, falou que o dinheiro estava creditado na saúde e nada foi feito, falou que o dinheiro 
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não era do prefeito e sim dos profissionais; falou que era um desrespeito aos funcionários; falou de um 

pedido da comunidade que foi respondido de maneira rasa e que ia elaborar mais adequadamente sobre 

os veículos da saúde, da quantidade deles onde foi dito que havia 13 veículos, falou que estava em dúvida 

visto os acontecidos essa semana; falou que muita coisa era dita nas redes sociais e a realidade da cidade 

era outra; falou que o prefeito prometeu tudo e não entregou nada, pediu que todos pensassem melhor, 

pois dados e fatos estava expostos. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da 

Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia e 

falou da audiência pública que vai acontecer na Casa com a ENEL, falou das várias reclamações 

freqüentes sem causa aparente, falou de quem estaria presente e que seria dia primeiro de dezembro. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu a 

justificativa de ausência do vereador Fábio Maia; convocou todos os vereadores para estarem presentes 

na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. 

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e trinta 

e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai 

por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _______________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: __________________________________________________________ 
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  Ata da 71ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: __________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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